



城关区人社局 举办招聘会促进高校毕业生高质量就业

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)为积极响应国家关于促进就业创业的号召,有效促进高校毕业生高质量就业,近日,拉萨市城关区人社局在城关万达广场举办城关区2024年“百日服务攻坚·千万岗位推送”九月金秋·职通未来招聘会。

在招聘会现场,记者看到,各用人单位通过海报、宣传手册等方式向求职者抛出橄榄枝,并详细介绍企业相关情况,将招聘需求、工作内容、发展前景等内容展示出来,邀请有意向人员填写求职登记表。双方“一对一”“面对面”洽谈,实现了岗位和人才的双向匹配。同时,求职者积极参与各个环节,与招聘方进行充分沟通,及时了解企业用工需求,通过现场点对点的推介岗位,面对面与企业沟通交流,实现企业与求职者的“牵手成功”。

据了解,本次招聘会汇聚来自各行业的60家企业,提供种类丰富的1094个就业岗位。其中,有2家央企、2家国企、4家上市企业、52家民企。为离校未就业高校毕业生、退役军人和城乡富余劳动力提供技能型、服务型岗位。招聘会共吸引260余名求职者前来参加,其中有13名求职者与企业达成初步就业意向,现场成功录用8名求职者。“招聘会用人单位提供的岗位,有和我专业对口的。”求职者王女士说,作为今年西藏大学毕业的学生,她希望能找到心仪的岗位。

通过此次招聘会,城关区人社局为企业和求职者搭建了一个高效的交流平台,既满足了企业的人才需求,又为广大求职者提供了丰富的就业机会。下一步,城关区人社局将继续关注就业动态,积极为高校毕业生、退役军人和城乡富余劳动力提供更多的就业创业服务。

时讯快递

尼木县塔荣镇

开展优良奶牛竞赛初选活动

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)近日,尼木县塔荣镇开展优良奶牛竞赛初选活动,县农业农村局和兽医站技术人员、镇农牧综合服务中心工作人员、村“两委”班子成员、配种员等参加活动。

初选活动现场,镇农牧综合服务中心主任格桑讲解初选规则及要求,各村村民牵着自家的奶牛前来参加初选。

初选工作小组本着“公平、公

正、公开”原则,通过比较杂交改良后代明显的奶牛特征、个体、背毛光泽度以及日产奶量等,以奶牛产奶量和外貌特征为主要考核标准,一次产奶量必须在15斤以上为初选标准,按照奶产量占总分80%、外貌特征占20%等指标综合打分,认真评比筛选参赛奶牛及犏牛,最终初选出6头奶牛、3头犏牛(4—11月龄母犏牛)参加拉萨市优良奶牛竞赛。

达孜区市场监管局联合相关部门

深入推进电动自行车专项整治

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)为深入推进电动自行车安全隐患全链条整治专项行动,进一步加强电动自行车销售源头管理,维护市场秩序,近期,达孜区市场监管局联合公安、消防等部门开展电动自行车专项检查。

执法人员重点检查经营主体的经营资质、工业产品质量“两个规定”、产品合格证、3C认证的真实性,是否存在改装、加装行为以及蓄电池品牌型

号是否正确匹配等。同时,执法人员现场向销售商和消费者宣讲电动自行车日常使用和管理方面的安全常识,要求各经营单位要落实主体责任,严格遵守相关法律法规,做到诚信经营、守法经营、合法经营。

下一步,达孜区市场监管局将持续加大联合整治力度和违法打击力度,有序整治电动自行车市场存在的违法违规行为,更好保护消费者合法权益。

品牌赋能促发展

——墨竹工卡县探索打造全域党建品牌

本报记者 卢文静

红色“四进”活动170余次,探索红色教育作为“八项教育”进党校课程,推动红色教育常态化。同时,大力推进红色教育、爱国教育、廉政教育、法治教育等进党校课堂,把红色资源引入党校课程,实施师资队伍素质提升行动。此外,以“墨竹组工”公众号为支点,打造县域媒体党建宣传矩阵,专题报道品牌理念、党建成效等内容170余次,举办七月红色主题展和红色文艺晚会,多形式、全方位展现品牌内涵,引导党员干部群众认识品牌、支持品牌、创建品牌。

在建好活动场所“红色前哨”方面,墨竹工卡县探索村级党群服务中心“两区一站N室”新模式,改造完成10个旅游沿线村级党群服务中心,建成巨龙矿区门口党群服务中心,把学习、服务、议事等主体功能向群众身边延伸;创建“红色驿站”服务品牌,建成11个村级红色便民服务站,配套增设办事流程图、微议事桌等6项便民微服务和急救药品、雨伞充电等10余项生活服务,以微改革推动党群服务再升级。

建强基层组织堡垒,激发战斗新动能

在优化基层组织强功能方面,墨竹工

卡县大力推进基层党组织调整、队伍优化工作,整合“碎片化”网格党组织139个,充分运用村“两委”班子届中分析和履职情况评估结果,调整乡镇班子40名、村“两委”班子15名,调整党建指导员113名。

墨竹工卡县实施党组织结对共建,推广党建联建“企地共建”新模式,探索“矛盾联调、环境联治”等9类共建事项,开展共建活动18场次,解决村民牲畜补偿、村级活动室修缮等方面问题20余件。

此外,墨竹工卡县聚焦组织振兴和“四个创建”主题,在农牧区打造8个组织振兴暨生态文明、组织振兴暨高原经济高质量发展、组织振兴暨民族团结村级示范点,在县直机关中打造6类党组织示范点,在寺管会、中小学校等单位中打造9个具有行业特色的党组织示范点,形成典型引领、均衡发展、全面进步的创建格局。

锻造党员先锋队,激活细胞新活力

墨竹工卡县创新实施党员发展“精品”行动,坚持把政治标准放在首位,建立发展党员联审联查制度,加大生产一线发展党员力度,组织部门不定期对“两新”组



2024年,墨竹工卡县牢固树立大抓基层大抓基础的鲜明导向,探索打造“墨守初心 竹梦前行”全域党建品牌,大力实施“深化内涵”“强化堡垒”“先锋锻造”“阵地提升”“同心筑梦”五项工程,抓规范、强基础,攻难题、促提升,真正把品牌势能转化为发展动能,不断增强基层党组织政治功能和组织功能。

高位谋划全域品牌,丰富党建新内涵

墨竹工卡县统筹规划“墨守初心 竹梦前行”全域党建品牌,聚力打造“1+9+N”品牌矩阵,擦亮1个县域总品牌,推进“党旗辉映 筑梦乡村”“机关模范 岗位标兵”“夕阳金辉 银发先锋”等9大领域子品牌,指导各基层党组织打造N个自主品牌,构建层次分明、相互支撑的品牌体系。

在实际工作中,墨竹工卡县深入挖掘红色文化资源,指导基层党组织创作革命歌曲、舞蹈等红色文艺作品20多项,开展

小小炊具 暖胃又聚心

2022年,由自治区经信厅牵头,组织有关专家机构、炊具龙头企业成立了技术攻关小组,深入地调研走访,开始合力打造“一口锅”,解决高原群众一日三餐使用炊具的痛点、难点。数据显示,截至2023年底,有69万只高原高压锅进入全区各族干部群众家中,一件小小炊具,暖了胃、聚了心,更唱出了幸福生活新滋味。

图为西藏高厨炊具科技有限公司质检员在对产品进行质量检测。

本报记者 刘斯宇 摄



城关区八廓街道绕赛社区

进一步巩固提升“两违”整治工作成效



西藏城发莲华之宝文化发展有限公司:

瓷中尽显匠心

本报记者 卢文静 刘斯宇



本报拉萨讯(记者 刘斯宇)拆的是“两违”,变的是观念。为进一步巩固提升“两违”整治成效,遏制违建蔓延势头,推动“治违”意识深入人心,近日,城关区八廓街道绕赛社区秉持“发现一处、查处一处、拆除一处”的工作原则,持续攻坚、重拳出击,组织开展“两违”拆除工作。

绕赛社区工作人员通过前期辖区内“两违”存量摸排情况,发现位于鲁固一巷二号的居民楼顶上共有5处违法建筑,违建面积约100平方米。为了让居民主动配合拆除工作,绕赛社区相关负责人多次对违建建筑当事人进行思想疏导工作,耐心向当事人宣讲法律法规,深入剖析违建建筑的危害性和拆除的必要性,成功引导当事人从思想上认识到自己的错误。在社区相关负责人精心组织和工作人员的高效执行下,最终于9月2日完成拆除工作。此外,为了在拆除过程中不让人民群众的利益受损,绕赛社区出资在居民楼顶上加盖防水层。

在整治工作中,绕赛社区始终本着“以人为本,文明拆除”的原则,从关心居民的根本利益出发,坚持“宣传+引导”的工作方法,严控“两违”苗头,多措并举。同时,保持对新增违建管控的高压态势,做到零容忍、零增长,不给违法违规建筑钻空子的机会,向辖区居民展现绕赛社区打击“两违”问题的决心,形成不敢违、不想违、不能违的新风气。此外,针对“两违”管控重点区域,由网格长牵头做好监管,及时有效防止“两违”新增,加强事后监督,防止“死灰复燃”。

下一步,绕赛社区将严格按照“逐步消除存量,杜绝新增违建”的原则,加大宣传整治力度,聚焦群众认知薄弱问题,建立长效常态化机制,牢牢绷紧安全这根弦,持续推进“两违”拆除工作,确保排查“两违”不马虎、整治势头不减弱、拆除力度不下降。

瓷器是古代劳动人民的重要创造,是智慧的体现。印有古格岩画图腾的藏式餐具,体现阿里岩画和托林寺壁画的古色古香陶瓷唐卡……每一件瓷器,都带着牦牛骨瓷的通透、典雅,凝结了制瓷人的情怀。

近日,本报记者跟随“铸牢共同体 中华一家亲”主题宣传团采访团,来到位于拉萨经济技术开发区的西藏城发莲华之宝文化发展有限公司(以下简称“莲华之宝公司”),采访调研该公司如何利用先进科技手段,研制出全世界最新型的高端瓷种——牦牛骨瓷,如何传承弘扬发扬光大西藏优秀传统文化的。

胎质洁白细腻、釉质乳白如脂、胎釉浑然一体,走进莲华之宝公司产品展区,琳琅满目的精美瓷器让大家应接不暇。令人难以置信的是,这些精美工艺品,是用牦牛骨瓷制作而成。

陶瓷壁画作品,还采用手绘创作的方式。”莲华之宝公司副总裁、文化艺术总监李初初介绍道。

西藏的牦牛数量多,公司将废弃的牦牛骨再利用,不仅研发出新产品,还实现了变废为宝。目前,公司设计出10大品类5000余种牦牛骨瓷产品,涵盖餐具、工艺品、旅游纪念品等。

“为了扩大品牌影响力,在西藏自治区工商联的帮助和协调下,公司已在成都设立莲华之宝中华文化交流体验中心,即将在北京、深圳、景德镇等地相继设立。”李初初介绍道。

莲华之宝公司党支部专职副书记张新告诉记者,为了更好地回馈社会,公司一直招收有意愿学习陶瓷制作技艺的家庭困难群众及残疾人,在解决他们后顾之忧的同时,帮助他们更好地实现人生价值。

巴桑央吉是一名残疾人,进入莲华之宝公司已有4年时间。她从简单的陶土制作开始干起,现在已经升级为电脑设计人员。此外,莲华之宝公司以党建引领促进民族团结进步,截至2022年底,解决了150余名本地大学生就业。2023年,该公司被拉萨市命名为“拉萨市构筑中华民族共有精神家园实践基地”。



近年来,城关区两岛街道以提升便民服务质效为切入点,紧扣“全科社工、全能服务”一岗通办,打通服务群众“最后一公里”,实现辖区群众解决急难愁盼问题“只进一扇门、最多跑一次”。

图为在社区便民服务大厅认真工作的两岛街道社工。

本报记者 卢文静 摄